

# 多场新年音乐会 陪您辞旧迎新 俞峰指挥的“贝九” 将连演两场

又到了辞旧迎新之际,记者了解到,我市各大剧院即将奏响多场新年音乐会,以喜庆又文艺的方式迎接2019年的到来,其中由俞峰指挥、宁波交响乐团演奏的2019新年音乐会将在宁波文化广场大剧院和宁波大剧院连演两场。



## 本周六两场 新年音乐会率先上演

12月29日(本周六)晚,宁波大剧院和逸夫剧院将各有一场新年音乐会,率先拉开迎新的帷幕,前者由意大利节日电影交响乐团带来,后者由德国贝多芬交响乐团奏响。

意大利节日电影交响乐团2015年诞生于西西里岛的哈姆尼姆艺术节,与常规的交响乐团不同,该团大胆使用了电吉它、电贝司以及萨克斯等乐器,以这种全新的组合形式,不仅演奏传统的古典曲目,还改编并演绎包括动画在内的电影音乐作品。此次在宁波的新年音乐会上,该团将以这种新颖的组合形式亮相。

德国贝多芬交响乐团建团已有40年,汇集了欧洲各国多位优秀音乐家,指挥马克·罗德作为艺术总监,把乐团的建设重点放在演绎贝多芬的曲目上。此次在宁波举行的音乐会,该团将演奏贝多芬的《F大调第二小提琴浪漫曲》、歌剧《费德里奥》序曲,以及约翰·斯特劳斯的《吉普赛男爵》序曲《安娜波尔卡》,此外还有中国名曲《北京喜讯到边寨》《茉莉花》等。

此外,作为新年音乐会系列演出之一,12月31日晚,宁波大剧院还有一场四幕民族器乐剧《笛韵天籁》,由著名竹笛演奏家唐俊乔领衔主演。

## 宁波交响乐团奏响欢乐“贝九”

宁波交响乐团成立后,每年都会献上精彩的新年音乐会,今年也不例外。2018年12月31日晚和2019年1月1日晚,由宁波交响乐团演奏、中央音乐学院院长俞峰指挥的2019宁波市新年音乐会将分别在宁波文化广场大剧院和宁波大剧院上演,主要曲目是宁波组曲和贝多芬的《D小调第九交响曲》(以下简称“贝九”)。据悉,这两场新年音乐会的门票一个月前已全部售罄。

据宁波交响乐团负责人童铭介绍,“贝九”是贝多芬在1819年至1824年间创作的一部大型四乐章交响曲,被公认为贝多芬创作生涯的最高峰。其中《欢乐颂》是德国诗人席勒的一首诗作,贝多芬为之谱曲,成了他的第九交响曲第四乐章的主要部分,气势磅礴、场面壮阔。

## 看新年音乐会有种种讲究

据介绍,“谢绝身高1.2米以下的儿童进场”是欣赏音乐会的国际惯例,这是为了保证其他观众能静心欣赏音乐会。如果您迟到了,则需要到休息区等候,等一曲奏完再由工作人员引导进场就座,因为人员走动会影响其他观众的欣赏。

在观看音乐会的过程中,让手机静音、避免发出其他声音、勿进食等都是对他人的尊

重。鼓掌也很有讲究,可以在演奏开始前和音乐结束后鼓掌,而不要在乐章之间鼓掌;最后一首曲目演完后,请给演奏者热烈鼓掌,乐团可能会因为观众热烈的掌声而返场加演曲目。

演出结束时,如果演奏家们还未完成谢幕,出于礼节,观众不要匆忙起身离场,请给予音乐家们最大的尊重和褒奖。 记者 俞素梅

# 市医疗中心李惠利医院持续领跑 多项硬指标位居全省前列

今年6月,市医疗中心李惠利医院原地改扩建项目正式开工,原地新建一幢20层的综合医技大楼,预计2022年投入使用。此外,我市十大卫生品牌建设中,市心脏大血管疾病诊疗中心牵头单位、市耳鼻咽喉头颈疾病诊疗中心落户该院。除全力打造区域医疗新高地,医院深入开展“最多跑一次”改革,铺设健康便民路。

## 全省三甲医院中排名前列

在全省29家三甲医院中,市医疗中心李惠利医院3年来一直保持优异成绩。在今年上半年的排名中,该院在代表医院医疗水平的CMI值位于我市首位、全省第四,代表外科能力的Ⅲ、Ⅳ级手术占比位于全市第一、全省第四,26个病种与手术排名进入全省前15位,其中心脏搭桥术位于全省第二,心脏瓣膜手术位于全省第四,房/室间隔缺损修补术、喉癌手术、结直肠癌手术、前列腺癌手术、颅内动脉瘤夹闭术、肝癌手术、食道癌手术、椎间盘手术进入全省前十。

## 技术创新不断攀高

今年10月,市医疗中心李惠利医院耳科完成了全省首例高精尖手术左侧颞骨大部切除+脂肪填充+外耳道封闭术;11月,泌尿外科成功完成高难度的完全腹腔镜全膀胱切除术+原位回膀胱术,填补我市技术空白;12月,胃肠外科完成了我市首例2孔完全腹腔镜远端胃癌根治术。

该院新技术、新项目持续涌现,不断刷新我市医疗纪录,提高医疗救治水平。医院通过设立科研基金,完善奖励机制,引入先进设备,鼓励临床挑战高难度的临

床技术。2017年,全院开展新技术项目139项,其中骨科“三明治”发明获国家专利,今年有望创造新记录。

## 学科建设不断完善

除了技术创新,市医疗中心李惠利医院还不断完善学科建设。今年6月,宁波市心脏大血管疾病诊疗中心牵头单位和耳鼻咽喉头颈疾病诊疗中心均落户该院,为市民健康搭建防护墙。

胸痛中心成为国家级标准胸痛中心,创伤中心加入全国联盟,启动高级卒中中心建设,三大中心构建危重症救治快车道。全年新增5个门诊,其中7月推出了全省首个免疫不孕门诊,为反复流产家庭带来希望。9月,成立建院史上首个院士工作站,为学科发展引入优质资源。11月,呼吸内科成立呼吸与危重症医学科,开设12张监护病床,提高危重症患者的救治能力。

## 便捷就医不断推新

市医疗中心李惠利医院通过资源整合、流程优化、信息支撑,全力打好“跑改”攻坚战,为市民铺就健康便民路。早在2008年,该院就在全市范围内率先作出大型检查“零预约”的承诺,如今随着“最多跑一次”的深入推行,大型检查零预约再次升级。该院6月推出“影像云”,在手机端就可查看检验报告,8月起又推出节假日胃肠镜等内镜检查服务。

与此同时,多科协作门诊方便了患者。病人只要挂一个号,与该疾病相关的多个学科专家与病人面对面集体会诊,并在5个工作日内出具会诊意见。该院还推出“双师门诊”和“药师咨询门诊”。“双师门诊”是



市医疗中心李惠利医院医生在工作中。

专科临床药师和临床医师组团式出诊,在临床医师看诊的基础上,指导病人用药。“药师咨询门诊”则提供免费用药咨询,同时开展慢病患者健康档案的管理服务。

今年,该院还创新血透药物院内流转。通过信息系统,药剂科根据门诊患者血透需要逐日汇总药物,由运送部门将当日所需药品运送至血透室,剩余的由药房保管,让患者全程少跑腿。此外,医生在诊间检查预约系统中即可为病人预约好检查时间,患者可以按预约系统推荐时间选择,也可以根据个人需求选择,极大地方便了患者。

记者 房伟 通讯员 徐晨燕 文/摄